
Έτησια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2022-2023)

Σχολική Μονάδα: 2ο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΣΠΑΡΤΗΣ - 3051020
Σχολικό Έτος: 2022 - 2023

Ημερομηνία Εξαγωγής: 22/06/2023

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

2ο Ημερήσιο Γενικό Λύκειο Σπάρτης

Διεύθυνση: Κωνσταντίνου Παλαιολόγου 1, Σπάρτη, 23100, Τηλ. Επικοινωνίας: 2731026573

Βρίσκεται στο ίδιο κτιριακό συγκρότημα με το 2ο Γυμνάσιο Σπάρτης.

Αριθμός μαθητών: 220

Αριθμός εκπαιδευτικών με οργανική τοποθέτηση στο σχολείο: 19

Αναπληρωτές εκπαιδευτικοί που εργάστηκαν στο σχολείο μας: 3

Εκπαιδευτικοί με διάθεση στο σχολείο μας: 8

Διαθέτει 12 αίθουσες διδασκαλίας, 1 κλειστό γυμναστήριο, 1 εργαστήριο Πληροφορικής, 2 εργαστήρια φυσικών
επιστημών, 1 βιβλιοθήκη, 1 αίθουσα ξένων γλωσσών, 1 αίθουσα αρχείου του σχολείου και 2 αποθήκες. Επίσης
διαθέτει αρκετά μεγάλο αύλειο χώρο.

Έχει σύνδεση με το διαδίκτυο μέσω του Π.Σ.Δ. με τύπο γραμμής VDSL 50 Mbps.

Διαθέτει υποδομή για άτομα με κινητικά προβλήματα μόνο στον ισόγειο χώρο κι όχι στις αίθουσες διδασκαλίας
που βρίσκονται στο 2ο όροφο.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Βελτιώθηκε το παιδαγωγικό κλίμα του σχολείου

Εντοπίστηκαν κλίσεις και ικανότητες μαθητών και ενισχύθηκε η συμμετοχή τους σε διαγωνισμούς.



Υπήρξε δραστήρια εμπλοκή κι ενεργοποίηση μαθητών και εκπαιδευτικών στο να αναλάβουν πρωτοβουλίες και να
προβούν στην υλοποίησή τους. 

Σημεία προς βελτίωση

1. θα μπορούσαν να γίνουν περισσότερες δράσεις και προγράμματα πρόληψης και αποτροπής συγκρούσεων.

2. Τοποθέτηση σχολικού ψυχολόγου παράλληλα με τιν παρουσία του Συμβούλου Σχολικής Ζωής. 

3. Επιπλέον, συνεργασία του σχολείου με αρμόδιους φορείς που υλοποιούν προγράμματα καλλιέργειας
κοινωνικών και συναισθηματικών δεξιοτήτων για την πρόληψη και αντιμετώπιση αρνητικών συμπεριφορών.

4. Η διδασκαλία βασικών αρχών πολιτειότητας για την ουσιαστική συμμετοχή των μαθητών στα μαθητικά
συμβούλια.

5. Ουσιαστικότερη συμμετοχή του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων και του Δήμου.

6. H εκπαιδευτική τεχνική του Χωρισμού σε ομάδες που πραγματοποιήθηκε σε πολλές από τις δράσεις θα
μπορούσε να χρησιμοποιηθεί περισσότερο και ευρύτερα και την επόμενη σχολική χρονιά. με δράσεις
διαθεματικές και μη και σε άλλα μαθήματα.

7. Αξιοποίηση του ψηφιακού μέσου του εννοιολογικού χάρτη, αλλά και των πλατφορμών clipchamp και Canva.

8. Δημιουργία διαθεματικών εργασιών και σε μαθήματα που με μια πρωτη ματιά θα έλεγε κανείς ότι δεν μπορούν
να έχουν κάτι στο οποίο να συνδέονται.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η καλύτερη οργάνωση του σχολείου. 

Σημεία προς βελτίωση

Χρόνιες παθογένειες είναι αδύνατο να επιλυθούν σε έναν χρόνο. Και το επόμενο σχολικό έτος θα γίνει
προσπάθεια να τακτοποιηθεί ακόμη περισσότερο ο εξοπλισμός και το αρχείο του σχολείου.  

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου ωφελήθηκαν σημαντικά από τις συγκεκριμένες δράσεις και δεσμεύτηκαν στην
εφαρμογή και αξιοποίηση των πρακτικών που διδάχθηκαν κατά το επόμενο χρονικό διάστημα. Πιο συγκεκριμένα
τα θετικά σημεία:

Βελτίωση των ψηφιακών δεξιοτήτων του εκπαιδευτικού και μαθητικού
δυναμικού. 
Ανάπτυξη του ενδιαφέροντος των μαθητών και μαθητριών αναφορικά με τα
διδασκόμενα γνωστικά αντικείμενα. 



Καλλιέργεια ομαδοσυνεργατικού κλίματος.
Απόκτηση μεταγνωστικών δεξιοτήτων.
Ενίσχυση της αυτοεκτίμησης των μαθητών και μαθητριών. 
Δημιουργία κλίματος ευγενούς άμιλλας. 
Ανάπτυξη των δεξιοτήτων του 21ου αιώνα (δημιουργικότητα, κριτική σκέψη,
επικοινωνία, συνεργασία). 

Σημεία προς βελτίωση

Η επάρκεια του  τεχνολογικού εξοπλισμού. 

Να αρθούν οι νομικοί περιορισμοί στη χρήση έξυπνων συσκευών από τους μαθητές και τις μαθήτριες. 

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Όλα κύλισαν ομαλά χωρίς προβλήματα.

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων



α. Ένα πιο λειτουργικό σχολείο με μικρότερο λειτουργικό κόστος, αφού ξεδιαλέχθηκε χρήσιμο υλικό, το οποίο
αγνοούταν ότι υπήρχε.

β. Ενεργοποιήθηκαν μαθητές και εκπαιδευτικοί στο να αναλάβουν πρωτοβουλίες και να προβούν στην υλοποίησή
τους. Οι κοινές δράσεις ενίσχυσαν τους συνεκτικούς δεσμούς μεταξυ των μελών της μαθητικής κοινότητας,
εκπαιδευτικών - μαθητών και μαθητών μεταξύ τους, με αποτέλεσμα την άμβλυνση αντιθέσεων και συγκρούσεων.
Οι περιπτώσεις διενέξεων αντιμέτωπίστηκαν με εποικοδομητικό τρόπο και με την κοινή παραδοχή ότι δεν
υπάρχει περιπτωση να αδικηθεί κάποιος.

γ. Οι εκπαιδευτικοί συμμετείχαν στις εκπαιδευτικές δράσεις σε σημαντικό βαθμό. Οι εκπαιδευτικοί που
συμμετείχαν στην επιμόρφωση της Παιχνιδοποιημένης μάθησης εφάρμοσαν στη συνέχεια ένα πλήθος ψηφιακών
εργαλείων στα μαθήματά τους που συνέβαλαν στην βελτίωση των ψηφιακών δεξιοτήτων των μαθητών.   

δ. Βελτίωση των ψηφιακών δεξιοτήτων του εκπαιδευτικού και μαθητικού δυναμικού. 

ε. Ανάπτυξη του ενδιαφέροντος των μαθητών και μαθητριών αναφορικά με τα διδασκόμενα γνωστικά
αντικείμενα. 

στ. Οι μαθητές προσέγγισαν διαθεματικά τη γνώση, συνεργάστηκαν , αντάλλαξαν απόψεις, εξοικειώθηκαν με τα
ψηφιακά μέσα, δημιούργησαν. 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

α. Οι δυσκολίες  σχετίζονται με αντικειμενικές συνθήκες όπως η απουσία πολλών μαθητών κατά τη χειμερινή
κυρίως περίοδο λόγω του Covid και της εποχικής γρίπης, γεγονός που δημιουργεί ανωμαλίες στην ομαλή
διεξαγωγή και των μαθημάτων και των ποικίλων δράσεων. Επίσης, σε αυτά προστίθενται και το άγχος που
βιώνουν οι μαθητές της Γ Λυκείου λόγω των Πανελλαδικών εξετάσεων.

β.Η πίεση χρόνου που υπέστησαν οι εκπαιδευτικοί, ώστε να είναι συνεπείς με τις δράσεις αυτές. Κάποιες από τις
δράσεις πραγματοποιήθηκαν εκτός σχολικού ωραρίου(τις απογευματινές ώρες) και αυτό επιβάρυνε το ήδη βαρύ
πρόγραμμα των εκπαιδευτικών του Λυκείου. 

γ. Μη επάρκεια τεχνολογικού εξοπλισμού. 

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

Τίτλος Δράσης

Ο αμφίδρομος χαρακτήρας της σχέσης εκπαιδευτικών – μαθητών

Στόχος Βελτίωσης

1.



Ενδυνάμωση των σχέσεων συνεργασίας σε διάφορα επίπεδα (διαπροσωπικό, συλλογικό, θεσμικό).

2. Καλλιέργεια κλίματος σεβασμού, εμπιστοσύνης, αλληλοκατανόησης και προώθηση της ενσυναίσθησης με 
στόχο την εμπέδωση δημοκρατικού κλίματος στο σχολείο.

3. Ανίχνευση και αποτελεσματική διαχείριση προβλημάτων συμπεριφοράς στο πλαίσιο των ρυθμιστικών 
αρχών που διέπουν τη σχολική ζωή και η συμμετοχή των μαθητών στη διαμόρφωσή τους.

Ενέργειες Υλοποίησης

Ο υπάρχων εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας του σχολείου επικαιροποιήθηκε με τη συμμετοχή του Συλλόγου
Διδασκόντων του σχολείου, του εκπροσώπου του δήμου, του Συλλόγου Γονέων και κηδεμόνων και την ενεργό
παρουσία εκπροσώπων του δεκαπενταμελούς Μαθητικού Συμβουλίου. Η επικαιροποίηση πραγματοποιήθηκε στη
βάση της εμπέδωσης δημοκρατικού κλίματος σε όλες τις εκφάνσεις της σχολικής ζωής και της ισότιμης
συμμετοχής στη λήψη αποφάσεων από κάθε μέλος της σχολικής κοινότητας. Ο κανονισμός αναρτήθηκε στην
ιστοσελίδα του σχολείου και από τότε εφαρμόζεται (Οκτώβριος 2022). Ακολούθησε η επίδοση ερωτηματολογίων
(Νοέμβριος 2022) απότίμησης της συνεργασίας από εκπαιδευτικούς και μαθητές πανω στη σύνταξη του
κανονισμού λειτουργίας του σχολείου και ποσοτική και ποιοτική επεξεργασία των συμπερασμάτων με σκοπό την
αξιολόγηση και τον επαναπροσδιορισμό της δράσης. Πιο συγκεκριμένα, στο ερώτημα αν ο τρόπος λειτουργίας
του σχολείου είναι δημοκρατικός-συμμετοχικός ή συγκεντρωτικός, ένα μεγάλο ποσοστό (περίπου 81%) θεωρεί
ότι είναι δημοκρατικός- συμμετοχικός, και στη διαδικασία σύνταξης του εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας, ο
οποίος είναι αποτέλεσμα διαβούλευσης μεταξύ εκπαιδευτικών και μαθητών. Επιπλέον, το συντριπτικό ποσοστό
των ερωτηθέντων θεωρεί ότι είναι αμερόληπτη η στάση των εκπαιδευτικών του σχολείου σε θέματα
συμπεριφοράς των μαθητών, η οποία κινείται στο πλαίσιο των ρυθμιστικών αρχών που διέπουν την ομαλή
λειτουργία της σχολικής μονάδας. Επομένως, στον τομέα της δημοκρατικής λειτουργίας του σχολείου, μέσω της
εφαρμογής του εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας και των ομαλών σχέσεων μαθητών και εκπαιδευτικών, η
εικόνα του σχολείου θεωρείται ιδιαίτερα ικανοποιητική παρά την πολυπλοκότητα που υπάρχει λόγω της φύσης
της σχολικής μονάδας. Προς την ίδια κατεύθυνση λειτούργησε και η σύνταξη, στην αρχή της σχολικής χρονιάς,
του συμβολαίου της τάξης, στο οποίο συμφωνούν εκπαιδευτικοί και μαθητές από κοινού για τους κανόνες
λειτουργίας, τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις κάθε μέλους και αναρτάται στην τάξη.  Στο διάστημα
Δεκεμβρίου 2022-Ιανουαρίου 2023 πραγματοποιήθηκαν από τα μέλη της δράσης, σύμφωνα με το ημερολόγιο
δράσης μία συνάντηση με τους εκπαιδευτικούς και μία με εκπροσώπους των μαθητικών συμβουλίων για
γνωριμία με θεμελιακές παιδαγωγικές αρχές και τεχνικές Freinet, προκειμένου να εδραιωθεί δημοκρατικό κλίμα
συνεργασίας και πολιτειότητας. Όπως προκύπτει από τα πρακτικά των μηνιαίων συνελεύσεων κάθε τμήματος,
τα οποία φυλάσσονται στο σχολείο, έγινε προσπάθεια να εφαρμοστούν καλές πρακτικές διαβούλευσης και λήψης
αποφάσεων ( με συντονιστή, χρονοφύλακα, γραμματέα) για συλλογικές δράσεις με πρωτοβουλία των μαθητών.
Φεβρουάριος - Απρίλιος 2023- Στο χρονικό διάστημα αυτό υλοποιήθηκαν τεχνικές-εργαλεία για την ελεύθερη
έκφραση των μαθητών με παρότρυνση των εκπαιδευτικών. Συγκεκριμένα εξοικειώθηκαν οι μαθητές με δύο
τεχνικές - την τεχνική των Μικρών Βιβλίων στην τάξη (συγγραφική και αναγνωστική κοινότητα) και τον
κινηματογράφο (κινηματογραφική ανάλυση) ως μέσο ελεύθερης έκφρασης και επικοινωνίας. Αξιοποιήθηκαν οι
θεματικές ενότητες του μαθήματος της Λογοτεχνίας και ειδικότερα η ενότητα "Τα φύλα στη Λογοτεχνία", όπου
αναπτύχθηκε γενικότερος προβληματισμός για τους ρόλους των φύλων στην παραδοσιακή και τη σύγχρονη
κοινωνία, τα στερεότυπα που συνοδεύουν τα φύλα και η διαφορετικότητα με στόχο την προώθηση της
συνεργασίας και του σεβασμού ανάμεσα σε μαθητές από διαφορετικά υπόβαθρα (φύλο, εθνικότητα κ.λ.π.).  Στο
πλαίσιο αυτό δόθηκε το κίνητρο στους μαθητές να διακριθούν μέσω της συμμετοχής τους σε μαθητικούς
διαγωνισμούς, όπως η συμμετοχή στον λογοτεχνικό διαγωνισμό συγγραφής πρωτόλειου διηγήματος στη μνήμη
της Καίτης Λασκαρίδη. Η ελεύθερη δημιουργική έκφραση των μαθητών αναδείχθηκε και με θεατρικό δρώμενο στο
πλαίσιο της συμμετοχής των μαθητών στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα "Γνωρίζω τις Βυζαντινές τοιχογραφίες του
Μυστρά". (Η σχετική βεβαίωση συμμετοχής υπάρχει στην ιστοσελίδα του σχολείου). Σε όλη τη διάρκεια της
σχολικής χρονιάς, και όπως κάθε χρονιά, οι μαθητές συμμετείχαν ενεργά μαζί με τους εκπαιδευτικούς σε
δράσεις κοινωνικής προσφοράς. Πιο συγκεκριμένα υπήρξε συμμετοχή για τη συγκέντρωση ειδών πρώτης



ανάγκης για το Χαμόγελο του Παιδιού, και σε συνεργασία με τον δήμο και τον Ερυθρό Σταυρό για τους
σεισμόπληκτους της Τουρκίας και της Συρίας, καθώς και συμμετοχή στη δράση 'Κάνε μια ευχή". Προς το τέλος
του διδακτικού έτους πραγματοποιήθηκε συνάντηση εκπαιδευτικών και εκπροσώπων των μαθητικών συμβουλίων
με τον Σύμβουλο Σχολικής Ζωής για μια απότίμηση των πορισμάτων της τρέχουσας σχολικής χρονιάς, καθώς
υπήρξαν μεμονωμένες αρνητικές συμπεριφορές που εξετάστηκαν κατά περίσταση και αντιμετωπίστηκαν
ανάλογα. Συμπερασματικά το σχολείο παρουσιάζει θετική εικόνα στον συγκεκριμένο άξονα.

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

http://2lyk-spart.lak.sch.gr/plirofories/kanonismos.pdf

Πρακτική 2

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Τίτλος Δράσης

Επιμόρφωση στην Κοινωνική και Συναισθηματική Αγωγή

Στόχος Βελτίωσης

Στόχοι που αφορούν στους μαθητές: 

1: Αναγνώριση, έκφραση και διαχείριση συναισθημάτων,

2. Αυτοαντίληψη, Δεξιότητες επικοινωνίας, 

3. Aντιμετώπιση αγχογόνων καταστάσεων,

4. Διαχείριση χρόνου και απόκτηση δεξιοτήτων μελέτης

Στόχοι που αφορούν στους εκπαιδευτικούς:

1. Διαχείριση κρίσεων στη σχολική κοινότητα 

2. Διαδικασία επίλυσης συγκρούσεων

3. Ενημέρωση στα πλαίσια των καθηκόντων των εκπαιδευτικών και λοιπών διοικητικών θεμάτων που τους 
αφορούν.

4. Ο εκπαιδευτικός στον 21ο αιώνα- Υιοθέτηση καλών πρακτικών

Στόχοι που αφορούν στους γονείς : 



1. Δεξιότητες επικοινωνίας και διάδρασης με εφήβους μαθητές 

2. Επίλυση συγκρούσεων στο σπίτι

Ενέργειες Υλοποίησης

Η παρούσα δράση επικεντρώθηκε στην επιμόρφωση των εκπαιδευτικών της σχολικής μονάδας του 2ου ΓΕΛ
Σπάρτης. Στα πλαίσια της δράσης πραγματοποιήθηκαν οι εξής επιμορφώσεις: 

1. Κατά το μήνα Νοέμβριο-Δεκέμβριο οι εκπαιδευτικοί μας παρακολούθησαν την διαδικτυακή ημερίδα του
ΠΕΚΕΣ με θέμα "Ανάπτυξη Συναισθηματικών Δεξιοτήτων στο Σχολικό Πλαίσιο". Την επιμόρφωση αυτή
παρακολούθησαν πέντε εκπαιδευτικοί του σχολείου μας. Παράλληλα, στην ίδια επιμορφωτική δράση
ενημερώθηκαν για τα σημαντικά οφέλη που προκύπτουν από τη "Διαμεσολάβηση Συνομηλίκων" στο χώρο του
σχολείου.

2. Μέσα στο μήνα Ιανουάριο, έξι εκπαιδευτικοί του σχολείου μας πραγματοποίησαν σειρά εκπαιδευτικών
/επιμορφωτικών συναντήσεων (κατά τις απογευματινές ώρες), οι οποίες οργανώθηκαν από τον εκπαιδευτικό
φορέα "Δίαυλο". Η συγκεκριμένη επιμόρφωση στόχευε στην ανάπτυξη της ψυχικής ανθεκτικότητας των
εκπαιδευτικών και στη διαχείριση κρίσεων στη σχολική κοινότητα. Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων οι
εκπαιδευτικοί εργάστηκαν ομαδοσυνεργατικά, εκφράστηκαν δημιουργικά μέσω της τέχνης,  συζήτησαν με τις
επιμορφώτριες και τους συναδέλφους  προσωπικές απόψεις και προβληματισμούς και έλαβαν σημαντικές
απαντήσεις σε κρίσιμα ζητήματα που άπτονται της διαχείρισης της σχολικής τάξης, αλλά και της
συναισθηματικής υποστήριξης του έμψυχου δυναμικού του σχολείου.  

3. Η αρχική επιμορφωτική δράση που αφορούσε στην επιμόρφωση των συναδέλφων σε θέματα διοικητικά που
σχετίζονται με το καθηκοντολόγιό τους δεν πραγματοποιήθηκε λόγω έλλειψης χρόνου και υπάρχει η καλή
πρόθεση να πραγματοποιηθεί σε μελλοντικό χρόνο. Αντί αυτής της δράσης, πραγματοποιήθηκε στις αρχές
Μαρτίου (6-10) επιμόρφωση τεσσάρων εκπαιδευτικών της σχολικής μονάδας στην παιχνιδοποιημένη μάθηση με
τη χρήση των ΤΠΕ στην εκπαίδευση.  Η δράση πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια προγράμματος Erasmus στο οποίο
συμμετείχε το σχολείο μας. Οι εκπαιδευτικοί απασχολήθηκαν κατά τη διάρκεια του ωραρίου τους, για πέντε
συνεχείς μέρες, κατά τις οποίες απουσίαζαν με εκπαιδευτική άδεια από τη σχολική μονάδα. 

4. Δύο εκπαιδευτικοί του σχολείου μας επιμορφώθηκαν σχετικά με την Εκπαιδευτική Ρομποτική. στο πρόγραμμα
"Εκπαιδευτικά Τηλεσκόπια Κοσμικής Ακτινοβολίας" Πρόκειται για το πρόγραμμα (400 ωρών) "μNet" του
Εργαστηρίου Φυσικής της σχολής Θετικών Επιστημών και Τεχνολογίας του Ελληνικού Ανοιχτού Πανεπιστημίου.
Οι στόχοι της επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών ήταν να εφαρμόσουν αντίστοιχα προγράμματα στο σχολείο μετά
το πέρας της δικής τους επιμόρφωσης. Τα προγράμματα αυτά εφαρμόστηκαν ήδη στον παρόν σχολικό έτος και θα
συνεχιστούν στο επόμενο.  

  

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://padlet.com/GIG_Sparti/padlet-sbjowjwccdvvjspl

Πρακτική 3

Άξονας



Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Τίτλος Δράσης

Ενίσχυση των διδακτικών πρακτικών

Στόχος Βελτίωσης

1.Ενίσχυση των ψηφιακών δεξιοτήτων των μαθητών

2.Διαθεματική προσέγγιση της γνώσης

3.Ομαδικές εργασίες

4.Ενίσχυση της δημιουργικότητας των μαθητών

Ενέργειες Υλοποίησης

Κατά τη διάρκεια της σχολικής αυτής χρονιάς πραγματοποιήθηκαν αρκετές δράσεις :

Συγκεκριμένα στις 23 Μαρτίου πραγματοποιήθηκε το εκπαιδευτικό πρόγραμμα"Γνωρίζω τις Βυζαντινές 
εκκλησίες του Μυστρά" με επιμέλεια της Ιεράς Μητρόπολης Μονεμβασίας και Σπάρτης και παράλληλη
ξενάγηση στον αρχαιολογικό χώρο του Μυστρά. Η δράση αυτή πραγματοποιήθηκε από όλους τους μαθητές της Β
Λυκείου στο πλάισιο της διαθεματικής προσέγγισης  της γνώσης αντίστοιχής ύλης των Θρησκευτικών και της
Βυζαντινής Ιστορίας της τάξης αυτής. Τα παιδιά προσέγγισαν βιωματικά την Τέχνη του Βυζαντίου,
καλλιέργησαν τη θρησκευτική τους συνειδηση μέσα από την επάφή τους με την εκκλησιαστική Τέχνη και
προσέγγισαν βιωματικά την Ιστορία.

Στο μάθημα της Βιολογίας΄οι μαθητές της Α' Λυκειου υπό την καθοδήγηση του καθηγητή της Βιολογίας του
σχολείου εφάρμοσαν την τεχνική του Χωρισμού σε Ομάδες και υλοποίησαν ομαδικές εργασίες με θέματα:
"Έμφραγμα του μυοκαρδίου, Αγγειοπλαστική υπερταση-Συνέπειες, Λευχαιμία, Μεσογειακή 
αναιμία, Εγκεφαλικό επεισόδιο, Θρομβώσεις, Καρδιοπάθειες, Ενδοκρινείς αδένες, Λειτουργίες 
ήπατος, Δρεπανοκυτταρική αναιμία, Μνήμη, Εγκεφαλικές παθήσεις, και Νόσος Αλτσχάιμερ. 

Προσπαθώντας να ενεργοποιηθεί η συμμετοχή και η εμπλοκή του συνόλου των μαθητών σε διαδικασίες μάθησης
και περαιτέρω ενασχόλησης με τη Βιολογία και την Πληροφορική υλοποιήθηκε η παρακάτω δράση: Η
καθηγήτρια πληροφορικής του σχολείου στο χώρο του εργαστηρίου πληροφορικής αφιέρωσε μερικές διδακτικές
ώρες προκειμένου οι μαθητές να εξοικειωθούν με τις πλατφόρμες clipchamp και την Canva . To clipchamp είναι
ένας δωρεάν ιστότοπος επεξεργασίας βίντεο. Το απλό του περιβάλλον εργασίας επιτρέπει ακόμα και σε έναν
αρχάριο χρήστη να πειραματιστεί, να διερευνήσει, να επεξεργαστεί και να χειριστεί βίντεο, παρέχοντας επιπλέον
δυνατότητες συμπίεσης και εγγραφής web κάμερας. Το παραχθέν βίντεο μπορούν να το παρουσιάσουν ή να το
μοιραστούν δημόσια μέσω διαδικτύου. Το Canva διευκολύνει τη δημιουργία επαγγελματικών σχεδίων (αφισών,
infographics, λογοτύπων κ.ά.), καθώς και την κοινοποίηση ή την εκτύπωσή τους. Οι μαθητές/τριες με τις 
γνώσεις τους στο μάθημα της Βιολογίας πειραματίστηκαν με τα ανωτέρω λογισμικά, παράγοντας ηλεκτρονικά
τεχνήματα. Έτσι ενίσχυσαν τη σύνδεση του μαθήματος της Πληροφορικής και της Βιολογίας.

Οι μαθητές/τριες ενεπλάκησαν σε διαδικασίες οπτικοποίησης αντικειμένων της Βιολογίας και αποτύπωσαν τις
εργασίες τους σε ψηφιακή μορφή δρώντας σε ομάδες δυο-τριών ατόμων. Με τη βοήθεια της τεχνολογίας και των
δυναμικών αναπαραστάσεων συνεργάστηκαν, αλληλεπίδρασαν και κατανόησαν έννοιες της Βιολογίας. Έτσι
ενισχύθηκαν οι μαθητικές σχέσεις επικοινωνίας, συνεργασίας και αλληλεγγύης. Είναι σαφές ότι εμπλουτίστηκε
η καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία καθώς τα ανωτέρω εργαλεία μετέτρεψαν τη μάθηση σε ευχάριστη,
δημιουργική και προσιτή διαδικασία από όλους τους μαθητές/τριες. Ενδεικτικά σας παραθέτουμε παραχθέν



υλικό στον παρακάτω σύνδεσμο: 
https://www.dropbox.com/sh/meffvquo7i12g7r/AAB5L_o_eNLIZunPnMoTFU_6a?dl=0

 

Όσον αφορά την ενίσχυση των ψηφιακών δεξιοτήτων των μαθητών μέσω εργαλείων της πλατφόρμας e-class οι
μαθητές και των τριων τμηματων της Β Λυκειου δημιούργησαν ομαδικές εργασίες με χρήση του εργαλείου 
του εννοιολογικού χάρτη της e-class πάνω στις Ηθικές θεωρίες αντιστοιχου κεφαλαίου του μαθήματος της
Φιλοσοφίας που διδάχτηκαν. Ετσι όχι μόνο γνώρισαν το αντίστοιχο ψηφιακό εργαλείο, αλλά και συνεργάστηκαν
και εμπέδωσαν καλύτερα τη θεωρία του Ωφελιμισμού, του Καντ, του Αριστοτέλη.Όλες οι εργασίες αναρτήθηκαν
στο μάθημα της Φιλοσοφίας στην πλατφόρμα της e-class.

Ομάδα μαθητών του σχολείου συμμετείχε στο διαγωνισμό ρομποτικής ''SUPER POWERED'' της First Lego 
League, κατασκεύασε ένα ρομπότ  με αισθητήρες που αναλαμβάνει να εκπληρώσει αποστολές για τις οπόιες
έχει προγραμματιστεί και ανέπτυξε ένα project καινοτομίας. Με αγαστή συνεργασία, προσπάθεια, φαντασία και
δημιουργικότητα πέτυχαν την πρόκρισή τους στο διαγωνισμό ρομποτικής που έλαβε χώρα το Μαρτιο στη
Θεσσαλονίκη με πολύ καλή παρουσία. 

Έγινε παρουσίαση του ρομπότ και όλου του project από τους μαθητές που συμμετείχαν στο πρόγραμμα ενώπιον
όλων των μαθητών  και των εκπαιδευτικών του σχολείου, οι οποίοι παρακολούθησαν με μεγάλο ενδιαφέρον το
ίδιο το ρομπότ , ενημερώθηκαν για τη διαδικασία κατασκευής του και χεοροκρότησαν θερμά τους μαθητές και
τον υπεύθυνο καθηγητή  Φυσικής της όλης δράσης.

Επιπλέον,πραγματοποιήθηκε  "Το πείραμα του Ερατοσθένη  για τον Υπολογισμό της Ακτίνας της Γης¨
στις 20 Μαρτίου και απονεμήθηκε έπαινος στο σχολείο για τη συμμετοχή των μαθητών. 

Μια άλλη προγραμματισμένη δράση που υλοποιήθηκε από μαθητές της Α΄τάξης του σχολείου ήταν η συμμετοχή
τους στο πρόγραμμα του Ελληνικού Ανοιχτού Πανεπιστημίου  "Εκπαιδευτικά τηλεσκόπια κοσμικής 
ακτινοβολίας"που αφορούσε τα τηλεσκόπια και τις κοσμικές ακτίνες.Ύστερα από παρακολούθηση μαθημάτων
του Πανεπιστημίου και συνεχείς ασκήσεις προχώρησαν στην κατασκευή τριών τηλεσκοπίων κοσμικών ακτίνων
στο χώρο του σχολείου. Επίσης,πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στο ίδιο το Πανεπιστήμιο στην Πάτρα,όπου
παρακολούθησαν διαλέξεις σχετικές με το συγκεκριμένο θέμα, αλλά και συμμετείχαν σε εξετάσεις πάνω σε
υλικό που είχαν προετοιμάσει οι υπεύθυνοι του πρoγράμματος μέσω της πλατφόρμας Kahoot.

Επιπλέον,τρεις μαθητές της Α'Λυκείου συμμετείχαν στον 11ο Πανελλήνιο Λογοτεχνικό Διαγωνισμό 
Πρωτόλειου Διηγήματος στη μνήμη της Καίτης Λασκαρίδη.Με τη συμμετοχή τους καλλιέργησαν τη
δημιουργικότητα και τη φαντασία τους.Επίσης, ένας μαθητής της Α Λυκείου συμμετείχε με επιτυχία στον 19ο
Πανελλήνιο Διαγωνισμό Βιολογίας λαμβάνοντας έπαινο.

Στο πλαίσιο των θεατρικών ομίλων το σχολείο συμμετέχει στη θεατρική παράσταση" Πόλεμος και Ειρήνη"
στο πρόγραμμα σύμπραξης σχολείων της Σπάρτης. Η παράσταση θα πραγματοποιηθεί στις 21 Ιουνίου στη
Δημοτική Βιβλιοθήκη της πόλης.Πρόκειται για μια ακόμα δράση που ενισχύει την καλλιέργεια της
δημιουργικότητας, την ανάπτυξη του ομαδικού πνεύματος και της καλλιτεχνικής ευαισθησίας των μαθητών. 

 

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

http://2lyk-spart.lak.sch.gr/ergasies.html

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

https://www.dropbox.com/sh/meffvquo7i12g7r/AAB5L_o_eNLIZunPnMoTFU_6a?dl=0


Άξονας

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

Ειδικότερο Θέμα

Επιμόρφωση σε διοικητικά θέματα

Θέμα 2

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Θα μπορούσαν να γίνουν επιμορφώσεις πιο εξειδικευμένες για την αξιοποίηση των
κλίσεων και δυνατοτήτων των μαθητών, καθώς και σχετικές με την εξοικείωσή τους
σε περισσότερα ψηφιακά εργαλεία.


